

Table with subscription rates: Lugo, un mes. 1ptas.; Fuera un trimestre. 4 »; Idem. un año. 16 »; Ultramar y extranjero, un trimestre, 9 ».

Venta: Número suelto

5 céntimos, atrasado, 25

EL PROGRESO no se publica los días siguientes a festivos

El Progreso

DIARIO POLÍTICO Y DE INFORMACIÓN

LUGO: Domingo 8 de Septiembre de 1918

ADVERTENCIAS Anuncios y reclamos a precios convencionales. La correspondencia al administrador. No se devuelven los originales.

INTERESES LUCENSES

¿Conviene al pueblo que se celebren las fiestas de San Froilán?

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

Para hoy, a las doce y media de la mañana, estamos convocados al despacho de la Alcaldía, por el Sr. Vázquez Seijas alcalde accidental.

grama de festejos: fiestas de calle, y festivales selectos. El Ayuntamiento y la Cámara de Comercio deben y pueden reparar esa parte del programa en la que figuran conciertos en los paseos, sesiones de fuego de artificio, iluminaciones y pasacalles.

Y de la contestación que cada convocado dé al alcalde, surgirá la solución de este problema local planteado hace ya algunos meses por nosotros y al cual se le intenta dar cima precipitadamente ahora, en poco más de quince días.

La sociedad venatoria está llamada a organizar unas sesiones de tiro de pichón, solicitando premios de las personalidades políticas más directamente relacionadas con Lugo.

No sabe duda que de primera intención la respuesta que hayan de dar los reunidos, unánimemente, ha de ser afirmativa. Es decir, que en el fondo, a primera vista, todos los vecinos de Lugo y por tanto todas las entidades populares lucenses, están conformes en la conveniencia para el pueblo de que las fiestas de San Froilán se amenicen con fiestas, y más este año que se organiza un concurso de ganados de excepcional importancia.

Los clubs de deportes han de preparar seguramente interesantes partidos de foot-ball, y aun de tennis, si quieren dar variedad a su acostumbrada cooperación, y no les faltarian tampoco premios adecuados.

Pero, a la respuesta afirmativa que el alcalde oiga de labios de quienes asistían a la reunión anunciada para hoy, habrá de seguir, necesariamente, otra pregunta más: ¿Cómo van a contribuir cada una de las entidades representadas en el acto, a la formación de un programa de fiestas, sino bueno, cuando menos aceptable?

En estos términos daremos respuesta a la pregunta del alcalde, convencidos de que conviene al pueblo las fiestas y es posible su organización aun a última hora, aun apremiadamente para atraer forasteros, campesinos y no campesinos.

Entendemos que el pueblo debe procurar la atracción de forasteros, y para ello ha de tener en cuenta los gustos de las personas que acuden a Lugo durante los primeros días de octubre. El campesino, después de las horas de feria, quiere músicas y cohetes, mucha música y abundancia de fuegos artificiales. La gente que puede prolongar la estancia en Lugo después de los días de mayor concurrencia, necesita como atractivo algo más selecto, un concierto, una fiesta de arte, una velada literaria.

Aquí tenemos hecha ya la primera división de la labor cooperadora para el pro-

Antonio DE CORA.

DEL MOMENTO

La Virgen de la Caridad devolve el habla a una muda

Los telegramas de prensa, procedentes de Sanlúcar de Barrameda, nos comunican la realización de un milagro, por el cual le ha vuelto el habla a una muchacha que hace año y medio había quedado muda sin que los médicos pudieran precisar la causa.

futura; porque ya que nadie es sincero, o lo que más se oiga de menos en las mujeres es precisamente la mudéz.

Una mujer sin habla es una joya de valor inapreciable, digna de la mayor estimación de los hombres. Si se trata de la novia la mudéz de ella os asegura un porvenir de amor silencioso con todos los gozes y sin ninguno de los inconvenientes. Si la muda es ya vuestra mujer os hallareis en la gloria. Porque la muda no os dirigirá insultos si os recogeis un día a las cuatro de la mañana, no os asará a preguntas pidiéndoos cuentas de todo; ni se pondrá en trágica, ni hablará con las vecinas, ni os pedirá... cada día más dinero en vista de la elevación del precio de las subsistencias.

Pasaba la procesión de la Patrona en los festejos que con motivo del centenario se celebraba en la ciudad gaditana. En el balcón de una de las casas se hallaba la muda. Cuando la Virgen era pasada por aquella calle la pobre mudita se encomendó a la Patrona con todo entusiasmo y fe religiosa y el milagro se hizo. La muda prorrumió en un grito de: «¡Viva la Virgen!» que atronó el espacio, conmoviendo profundamente a las personas que lo presenciaron.

Pero cuando la mudéz llega, al colmo de su oportunidad en el estado secundario de su vida. Una suegra muda es el bello ideal de hombres y mujeres. La mudéz de la mamá política entenece el alma y hace pensar en las delicias del cielo, sin acordarse para nada de purgatorios ni infiernos. Claro está que hay muchos hombres a los cuales también debía faltarles el habla de cuando en cuando; pero la condición de mudéz es mucho más estimada en el sexo débil, que por su debilidad, usa como armas principales la lengua y las uñas. Yo declaro honradamente que soy un admirador sincero y entusiasta de las mujeres que no hablan, quizá y muy principalmente porque no he tropezado todavía con ninguna que no se dispare por la boca.

«¡Milagro! ¡Milagro!» gritaban entusiasmadas las devotas. «¡Esto es asombroso! ¡Extraordinario!» exclamaban los menores creyentes. «¡Se trata de un caso de histerismo!» vociferaba un libre pensador. El caso es, amables lectores, que la pobre chica que se consideraba ya sin habla ha vuelto a ser parlante y que la noticia ha corrido por Sanlúcar la bella y aún por toda la provincia.

Una mujer callada es algo tan difícil de hallar como una nueva estrella, o como conseguir que el Comisionario hoy jefe de Abastecimientos, consiga el abarataamiento de un producto. Por eso nos permitimos decir que el milagro hecho por la Virgen de la Caridad de devolver el habla a una muchacha quizá no sea tan beneficioso como a primera vista aparece; sobre todo si la muchacha tiene novio, se casa, y llega a ser suegra.

En otro orden de consideraciones y salvando todos los respetos debidos a la sagrada y milagrosa imagen, yo creo que habrá alguien a quien el habla de la muchacha podrá traerle consecuencias funestas.

MIGUEL ESPAÑA.

El novio, por ejemplo, se dolerá más de una vez de la vuelta de la palabra a su

Fés de vida y Altas y Bajas de la Contribución, se venden en la imprenta de EL PROGRESO.

AYER... 7 DE SETIEMBRE

Terminaron las obras de asfaltado, de la calle de San Marcos.

Se reunió en sesión la Corporación municipal.

El Tribunal de la Audiencia, giró visita de cárceles.

Se repartieron los programas anunciadores de una nueva corrida de novillos-toros, que ha de celebrarse en la plaza de la villa de Sarria, el próximo día 22.

La sociedad de labradores, convocó a junta general extraordinaria a sus asociados, para tomar acuerdos relacionados con el problema de las subsistencias.

Fué nuestro huésped el diputado a Cortes por Fonsagrada; con tal motivo estuvieron en Lugo, numerosos vecinos de los distintos ayuntamientos de aquel distrito electoral.

El Alcalde convocó a una reunión a los representantes de las fuerzas vivas de la ciudad, para tratar de organizar algunos festejos para el próximo mes de octubre, en honor de San Froilán.

Llovió durante toda la mañana y lúció el sol a ratos, en las horas de la tarde.

El Regente de la Escuela Graduada

La jubilación

El antiguo y competente maestro de escuela D. Victoriano Tuñón y García, regente de la Escuela Graduada de Lugo, dirigió una carta circular a los concejales del Ayuntamiento de esta capital concebida en los siguientes términos:

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Lo delicado de mi salud, que me impide, según mi conciencia, cumplir como tenía por costumbre con los deberes de mi cargo, es motivo de que en todo lo que resta de año, pida mi jubilación.

Llevo en Lugo cerca de veintisiete años, de los cuarenta de mi carrera profesional, y bien sabe el pueblo de Lugo como he cumplido siempre mis deberes, y mis muchos discípulos así lo proclaman.

Al pasar a la situación de jubilado veré mercados mis medios de subsistencia de un modo considerable, que no bastarán sobre todo por la necesidad del entretenimiento de los gastos que mi enfermedad me ocasiona.

Como acabo de manifestarle, he gastado en Lugo los mejores años de mi vida, y no obstante mi enfermedad, he cumplido fielmente mis deberes.

Las Corporaciones municipales no olvidan a sus servidores y lo ayudan en lo posible en los últimos años de la vida como lo hace la de Lugo con todos sus servidores. Los Maestros fueron, son y serán empleados municipales, y pueden atender a sus Maestros si aquilatados sus méritos, fueran acreedores a esa consideración. Yo pude trasladarme a otras localidades, y tal vez mis circunstancias fueran bastante mejores; pero encariñado con Lugo y sus hijos no he, querido salir de aquí con ninguna clase de ventajas.

Por eso hoy me atrevo a acudir al Ayuntamiento de Lugo, de que V. forma tan dignamente parte en súplica de que se me conceda la gracia de continuar percibiendo el importe de la renta o alquiler de la casa, con lo cual se atenuarán las nuevas circunstancias en que voy a colocarme, y a ese fin elevaré próximamente mi ruego en forma legal a esa Corporación. Al hacerlo suplico a V. encarecidamente se digne apoyarla e influir con sus dignos compañeros al objeto deseado. Mi gratitud sería inmensa y la Excm. Corporación municipal de la ciudad de Lugo daría una muestra ostensiblemente honrosa de cómo estima a sus Maestros buenos servidores.

Y, aprovechando esta ocasión, tiene el gusto de testimoniarle su aprecio y la consideración con que es de V. afectísimo s. s. q. l. e. l. m.

Victoriano Tuñón y García.

Lugo, 8-8-1918.

Encontramos muy razonada la exposición de tan excelente educador de juventudes. Aun que no se acepte en la forma solicitada la concesión de subvención, nos parece muy oportuno que el Ayuntamiento estudie el caso y vea la manera de premiar tantos y tan loables servicios.

Vida militar

Los ascensos del mes.—En el presente mes ascienden al empleo inmediato los siguientes jefes y oficiales.

Estado Mayor.—Dos tenientes coroneles, ocho comandantes y trece capitanes.

Infantería.—Treinta y tres tenientes coroneles, ciento dieciocho comandantes, sesenta y siete capitanes y setenta y un tenientes.

Carabineros.—Un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes, un teniente, cuatro alféreces y tres sargentos.

Intervención.—Cuatro comisarios de primera, veintitrés de segunda, veinticinco oficiales primeros, cinco segundos, e ingresan veintuno.

Sanidad Militar.—Un teniente coronel médico, un comandante y un teniente.

Mañana se firmarán las propuestas de Guardia civil, Intendencia, Oficinas Militares y las de las escalas de reserva de las respectivas Armas y Cuerpos.

En el Clero castrense, Sección de Farmacia, Sanidad, Militar y Cuerpo Jurídico, no hay ascensos.

DEL GOBIERNO CIVIL

INFRACCION DE REGLAMENTO

Comunica el jefe de la Benemérita de Foz que fueron denunciados tres individuos llamados Feliciano y Antonio Rodríguez y José Robles, por infringir el reglamento de carreteras, conduciendo viajeros en carros sin la correspondiente autorización.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del Sr. Vázquez Seijas celebró sesión la Corporación municipal. Asistieron los concejales Sres. Iglesias Fernández, Ameijide, López Vázquez y Cora.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Aprobáronse varias cuentas de gastos y relaciones de ingresos correspondientes al mes de agosto.

También se aprobaron algunas altas del padrón de arbitrios sobre vinos.

Dióse cuenta de la concesión de 750 pesetas para el Hospital y otras tantas para Beneficencia, hecha por el Sr. Osoipo, del producto de las Bulas de la Cruzada.

Se hizo constar en acta el agradecimiento de la Corporación.

En vista de que quedó desierto la segunda subasta para el suministro de carne fresca de ternera para el Hospital, se acordó solicitar la excepción de subasta para que se preste por administración este servicio.

Incluyóse en el padrón de vacinos uno que lo solicitaba.

Acordóse enviar una adhesión al Comité permanente de la paz constituido en Barcelona.

No hubo más asuntos de que tratar.

El viaje de Muley-Haffid

SU PASO POR LUGO

La prensa coruñesa anuncia para hoy la salida de la Coruña del ex-sultán Muley Haffid que se dirigirá a Ribadeo para trasladarse a Asturias.

Esta noche la pasará el ex-sultán en la villa del Bo.

La servidumbre de Muley-Haffid vendrá a Lugo en el tren correo con el fin de tomar el automóvil de Ribadeo, y el ex-sultán hará el viaje directamente en automóvil.

FIESTAS EN CASTRO

Los próximos días 14, 15 y 16 del actual mes se celebrarán en la villa de Castro animadas fiestas, que consistirán en una solemne procesión, paseos de moda, conciertos por la banda de música de aquel pueblo y por un afamado cuarteto, sesiones de fuego de artificio e iluminaciones.

Prometen verse muy animados estos populares festejos.

Nombramiento de maestros

La sección administrativa de esta provincia nombró maestros interinos de las escuelas nacionales que se mencionan, a los aspirantes siguientes:

- D. Leovigildo Herrero García, para Baamonde. D. Jesús Borrera Suárez, para Roás. D. Emilio Darriba Rodríguez para Villamoure. D. Antonio Seijas Poch, para Parada-vela. D. Evaristo Armesto Maciá, para Antas de Ulla. D. Camilo Fernández-Díaz, para Mazaeda, y D. Jesús Trabada Trabada, para Lourido Orrea. D.ª María del Pilar García O'ano, para Triaba. D.ª Mercedes Yañez Pérez, para Villafornán. D.ª Camila Cedrón Costoya, para Martín. D.ª Petra Garrán Rua, para Rigueira. D.ª Genorosa Reigosa, para Visuña. D.ª María Díaz Corral, para Triacastea. D.ª María Estrella López Rodríguez, para Seceda. D.ª Prudencia Enríquez Escuredo, para Lousada. D.ª Flora Ramos Martínez, para Triagás, y D.ª María de la Concepción Castro Somoza, para Masma.

De subsistencias

Los acreditados y acaudalados industriales de Villanueva de Lorenzana, señores hijos de Bernardo Rodríguez, que habían solicitado permiso para exportar jamones, estuvieron ayer en el Gobierno civil para hacer constar que están al corriente en el pago de la matrícula y que la cuota que abonaron aun cuando constase por aceites y jabones comprendió también los jamones al por mayor.

Como hemos dicho la Junta de Subsistencias había acordado que se tomase nota del recibo presentado por dichos señores y que acompañaba a la solicitud en que se pedía autorización para exportar, pues no estaba claro el concepto de la matrícula y con el fin de instruir el expediente a que hubiese lugar.

La aclaración hecha por dichos industriales en el negociado de subsistencias deja probado que se encuentran en condiciones de exportar por lo que a la Hacienda puede referirse.

DE SOCIEDAD

Regresó de La Coruña el concejal de este Ayuntamiento, D. Jesús García Gestó, con su familia.

—Salió para Oviedo D. Vicente Guisasaola.

—Para Vigo salió D. Carlos Alonso.

—Regresó de la ciudad hercúlica la señora D.ª Enriqueta Rico, de Pardo.

—De La Coruña pasó para Algeciras el general D. Pedro Lozano.

—Regresó a la Coruña el señor marqués de San Martín de Hombreiro.

—Se encuentra en Covadonga el presidente del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Lugo y el director de los Tarsicios D. Alfredo Lorenzo López.

—Salió para Santiago D. Alfredo Viala Real.

—Salió para Barreiros, el maestro de aquella localidad que tuvo a su cargo la colonia escolar de niños, D. Ramón Nuñez.

—Estuvo ayer en Lugo el Industrial de Lorenzana Sr. Rodríguez.

—Se espera mañana en Lugo, al nuevo Gobernador militar de la provincia Sr. Cosgaya, acompañado de una de sus hijas.

NUESTROS COLABORADORES

Un sabio

Cúmplese ahora el aniversario de mi última visita al Dr. Regis en su casa de Burdeos y recibí la noticia de que el sabio psiquiatra francés ha muerto. Quizas no sería exagerado considerarle como una víctima más de la guerra, ya que la excitación nerviosa que la contienda le produjera ha debido ser una de las causas destructoras de aquel organismo.

Pienso así, sobre todo, recordando detalles de aquellas dos últimas conferencias en que el maestro me habló, con la misma lucidez de siempre y sin abdicar de ninguna de sus convicciones, de la defensa de los niños anormales, uno de los empeños de su vida. Precisamente el que eligió como tema cuando dió una conferencia en la Universidad de Oviedo; pero con menos tranquilidad que otras veces. Cada ruido le hacía estremecerse de impaciencia, el sonar de un automóvil le hacía alzarse del asiento y acudir a la ventana próxima y todo en suma; revelaba la impaciencia del maestro; aguardaba a uno de sus discípulos y colaboradores predilectos, el Dr. Abadie, que llegaba del frente y seguramente el anhelo de ver al amigo querido sano y salvo y el ansia por conocer noticias de lo que en las líneas de fuego ocurría eran, a medias, causa de aquel estado nervioso, que en algún momento parecía traducirse en amnesia parmenia por pérdida de memoria para todo lo que no fuese aquella obsesión, a pesar de que no fuese aquella obsesión de aquel intelecto. La fuerza le destruía de aquel intelecto.

Regis vestía el uniforme militar y me é; su figura me resultaba extraña y me parecía a la vez como un símbolo de progreso, Francia, pacífica, anhelosa, llevada por pertinazmente laboradora, llevada por ajenas culpas al trance guerrero. Como su patria, Regis había vestido el uniforme militar; pero en todo caso, el alma no había de deformar el alma y el alma en Regis, como su Francia misma, seguía teniendo como ideal el triunfo del derecho y de la justicia sobre la fuerza; en Regis, como en Francia, el uniforme militar solo podía ser un accidente, la forma externa de una imprescindible necesidad de defensiva; pero la esencia forzosamente había de poner sobre el imperio de la fuerza material, la fuerza y los anhelos espirituales. Para Regis, tan acostumbrado a estar los espíritus perturbados, tan docto, tan maestro en clasificarlos, hacer su día

mas verdes en las ventanas y unos aguados espejos en las paredes húmedas.

Estaba anocheciendo cuando empezaron a cenar. Por las ventanas se divisaba a lo lejos la silueta del Guadarrama. El sol al abandonar en la oscuridad a la cuesta, ponía en el dorado en las cumbres de la montaña. Un venticillo sutil invadía la estancia, moviendo la tulipa azulada de la luz eléctrica.

Allí estaban Patrocinio González, como la llamaba irónicamente Fernandito Puebla, otro comensal.

Eloísa Ferrero y Lina Azcárate, muy conocida en El Ideal por la «Esmeralda», sobrenombre que adquirió por su pelo rubio y por su nombre. De ellos, Federico Guzmán, que poseía la carrera de no hacer nada, hacese la carrera de no hacer nada, todo el dinero que podía, y campeón en caso de romper carros con la motocicleta.

Emiliano Roquetas, un abogado con porvenir, futuro diputado cuero y accionista de navieras, y Fernandito Puebla, joven estudioso, sin grandes posibilidades y con más talento que sus compañeros.

Habíanse reunido en amable consorcio, invitados por el futuro diputado, que deseoso de solemnizar el triunfo obtenido en las carreras de caballos por la cuadra de su tío, junto a sus más íntimas y a sus más íntimos. Y el lugar de la reunión no podía ser otro que la célebre y castiza cuesta de las Perdices.

No fué muy satisfecha la «manicura». Vislumbraba en aquella jerga una noche más de aburrimiento de las muchas que le había brindado su nuevo amante Federico Guzmán.

No era hembra que no «filase» lo bueno y lo malo de cada reunión; y del examen que de los amigos de su novio hizo, sacó la consecuencia de que eran unos primos de mucha «aburrición».

Su novio, además de «pánfilo»,

en cuanto bebía dos copas de lo que pica la garganta se volvía «ateo», y roncaba de un modo que le hacía recordar sus paseos en motocicleta.

Así cuando Federico la anunció el convite de Emiliano Roquetas, no pudo reprimir un gesto de hastío y de asco. Pero era voluntad del «mantenedor» y fué.

Aquella noche también Federico hizo de las suyas. Después del ojeón bebió mono, y se dispuso a jugar al «foot-ball» con toda la vajilla. Sus amigos le persuadieron de aquella tontería, y después de cantarles «la epidemia de moda», le dejaron debajo de una mesa.

Sonaba el organillo en el jardín. Subían de la carretera los roncós sonidos de los bocinaos y el graznido agudo de las sirenas de las «motos». Del salón, la bullanga de los bailarines se mezclaba con los gritos que arrojaban las ventanas de los comedores reservados. Embriagaba la atmósfera de un ambiente de canallería. La mezcla de tanto alboroto contagiando a las almas sencillas y haciéndoles pecar.

Pronto desaparecieron del comedor Eloísa y Lina con sus parejas. Se quedó sola Patrocinio, la «manicura», con aquel «mueble» debajo de la mesa. ¿No era para mandarlo a paseo?

Bonito porvenir la esperaba. Lo miró con asco.

Buscó en la ventana un poco de alegría. Desde ella se divisaba el amplio jardín y el danzar de las parejas.

Pocos momentos llevaba apoyada en el alféizar cuando vio que de un grupo de individuos se destacaba un joven con gorra japonesa.

Aproximóse a ella y la invitó a bailar.

Grande era la tentación. Miró al interior, y allí seguía el «nene» con media en los rubios. Se decidió.

Momentos después perdíase una nueva pareja en el torbellino de la danza.

Cuando Federico Guzmán se des-

pertó encontróse tendido en su cama. Se extrañó y tocó el timbre y apareció un criado.

—Dime, Antonio, ¿quién me ha traído?

—El señorito Fernando y don Emiliano. Fué muy tarde, de madrugada. Me dijeron que cuando despertase se le dijera que tuvieron que traerle de la «cuesta»; esto por si el señor no recordaba—dijo maliciosamente el criado—, y añadió: Respecto a la señora no la encontraron. Suponen que se adelantaría a usted. Pero... la señora no ha venido.

—¿Qué dices?—exclamó estupefacto Federico.

—Lo que oye el señor... pero la señora...

—Habla, dí, ¿qué esperas?—gritó, impaciente.

Por toda respuesta el criado le entregó uno de los periódicos de la mañana, y le indicó que leyese lo que le señalaba.

Leyó febril:

«Accidente automovilista.—Esta madrugada, y en el puente denominada de la «Muerte», ha volcado un automóvil de la matrícula de Alicante. Sus ocupantes, una dama, cuyas iniciales corresponden a P. G. y un joven de porte distinguido resultaron muertos.

Se ha confirmado que las víctimas estuvieron en un restaurant de la cuesta de las Perdices, de donde salieron para dar un paseo, que les ha costado la vida.

LUIS BORRÁS.

Tp. de EL PROGRESO.—Lugo



CANAS LA HIGIÉNICA
 AGUA VEGETAL DE Arroyo
 Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
 De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.
 40 AÑOS DE ÉXITO

Maquinaria, Herramientas, Accesorios
MATERIALES Y PRODUCTOS PARA LA INDUSTRIA
 ARTICULOS DIVERSOS
Leovigildo E. Blanco & C.ª S. en C.
 DELEGACIÓN EXCLUSIVA DE FÁBRICAS ESPECIALISTAS
 Oficinas y Exposición: Policarpo Sanz, 31.—VIGO

Calderas (tipo terrestre y marino).	Molinos harineros.
Máquinas de vapor.	Molinos de viento para el regadío de fincas.
Turbinas.	Alumbramiento de aguas (pozos artesianos).
Bombas de todos los sistemas.	Prensas y estrujadoras para uva.
Motores eléctricos.	Ascensores y montacargas.
Dinamos.	Extintores y bombas para incendios.
Alternadores.	Maquinaria y materiales para ferrocarriles, tranvías y minas.
Motores de gasolina.	Aceites y grasas lubricantes.
Motores marinos.	Correas, poleas, cojinetes, ejes, grifería.
Motores a gas pobre.	Máquinas para fábricas de conservas y artículos para las mismas.
Instalaciones para soldadura y corte automático.	Aceites de oliva, Estaño, Hoja de lata Plomo, Liaves.
Tornos, taladros, fresadoras, limadoras.	
Instalaciones completas de fábricas de asfalto y corderas.	

H. MANSO
 Médico-Cirujano y Odontólogo
ARMANA 3 Y 5, 2.

GALLETAS
 DE
LA DULCE ALIANZA

El público selecto siente verdadera predilección por las GALLETAS y ROSQUILLAS que fabrica esta casa, la cual hace envío a los establecimientos de ULTRAMARINOS de España.

Manuel González.—SARRIA

PRADO TELLO
 Oficina Técnica de Publicidad

Augusto Figueroa, 41 triplicado, 1.º, Teléfono 2.234.—Madrid.

Anuncios en periódicos de Madrid y provincias.

Telones—Tranvías—Ferrocarriles. Sistemas muy modernos de publicidad. Pidánnos presupuestos que los hacemos gratis.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no devolvemos los originales que nos remitan, ni sostenemos correspondencia sobre ellos, aunque

no se publiquen

PEELE HERMOSURA JUVENIL
 se obtiene con los selectos preparados higiénicos PEELE del sabio dermatólogo
DOCTOR LEHMAN
1918 **1918**
 PROVEEDORA DE LA REAL CASA
Casa PEELE, Carrera de San Jerónimo, 40.—MADRID

PRODUCTOS "PEELE," Ptas.

A.—Agua de Colonia.	(de 1/2 litro)	en frascos.	15
Id.	(de 1/4 litro)	id.	9
Id.	(de 1/8 litro)	id.	6
Agua de Colonia «Alfonso XIII»	(de 1 litro)	id.	20
Id.	(de 1/2 litro)	id.	12
Id.	(de 1/4 litro)	id.	8
Agua Botánica, para perfumar el cabello.		id.	7
Agua de violetas, para perfumar el cabello.		id.	5
Agua «La Maja», para perfumar el cuerpo.	(grandes)	id.	15
Id.	(pequeños)	id.	8
Angel de los Niños.		id.	6
B.—Barbol, para después de afeitarse.		id.	5
Belfam, para los pechos.		id.	7
Beloculi, brillo de los ojos.		en cajas.	10
Blancófilo, blanco en líquido.		en frascos.	6
Brillantina.		id.	3'50
C.—Cejasil, para las pestañas.		id.	10
Crema Cecilia, para blanquear el cutis.		en tarros.	10
Crema de Pepinos, para refrescar el cutis.	(pequeños)	id.	6
Id.	(grandes)	id.	10
Crema Primerosa, colorete para las mejillas.		id.	6
Crema vegetal, para suavizar el cutis.	(pequeños)	id.	6
Id.	(grandes)	id.	10
D.—Depilatorio.	(pequeños)	id.	10
Id.	(grandes)	id.	15
Dermakur, higiene del cutis.		en frascos.	7
E.—Elixir, para el cabello.		id.	6
Elixir dentífrico.		id.	3
H.—Hierbina, contra la obesidad.	(pequeños)	id.	6
Id.	(de 1 litro)	id.	15
J.—Jabón.		pastillas.	2'50
Jabón de azufre, contra la caída del pelo.		id.	2
K.—Kismi, colorete líquido para los labios.		en frascos.	5
L.—Lápiz Peele negro, para ojos y pestañas.		en tubos.	2
Lápiz Peele encarnado para los labios.		id.	3
Leche de Almendras, para el cutis.		en frascos.	7
Loción, para el cutis.	(pequeños)	id.	6
Id.	(grandes)	id.	10
Id.		id.	25
M.—Manisoft, para las manos.		id.	7
N. Nageline, para las uñas.		en tarros.	5
P.—Pasta Dentífrica.		en botellas.	5
Pasta Mikado, para las manos.		en tarros.	7
Pastilla Tosa, colorete para las mejillas.		en pastilla.	7
Pastilla Mefisto para oscurecer las ojeras.		id.	8

PERFUMES:

De flores naturales: violeta, rosa, lilas, acacias, clavel, jazmín y mugnete.	(pequeños)	en frascos.	6
Id.	(grandes)	id.	15
«Locura de amor», un solo tamaño.		id.	12
«Bouquet», un solo tamaño.		id.	15
Rosa de Jach de Meca, frasco y estuche de lujo.		id.	15
Jazmín de Jach de Meca, frasco y estuche de lujo.		id.	15
«Rosa del Japón», frasco y estuche de lujo (grandes)		id.	20
Id.	(pequeños)	id.	15
«Jazmín de Persia», frasco y estuche de lujo (grandes)		id.	25
Id.	(pequeños)	id.	15
Violeta del Egipto, frasco y estuche de lujo (grandes)		id.	25
Id.	(pequeños)	id.	15
Ámbré, frasco y estuche de lujo (grandes)		id.	25
Id.	(pequeños)	id.	15
«Sugestión», frasco y estuche de lujo (pequeños)		id.	10
Id.		id.	30
«Alfonso XIII», frasco y estuche de lujo (pequeños)		id.	8
Pepinoline, para el cutis.	(grandes)	id.	12
Perlose, id.	(pequeños)	id.	8
Id.	(grandes)	id.	12
Polvos: blancos, rosa, rachel y moreno obscuro.	(pequeños)	en cajas.	5
Id.	(grandes)	id.	9
Id.		id.	12
Polvos Capido, blancos, rosa y rachel.		id.	18
Polvos Eléctricos, para teatros y soirées.		id.	10
Polvos de Perlas, para el cuello, escote, brazos y cuerpo (pequeños)		id.	6
Id.	(grandes)	id.	10
Polvos Rubi, para sonrosar el cutis.		id.	5
Polvos de Niños.		id.	5
Polvos Dentífricos.		id.	2
Polvos Mikado, para las manos y Shampooing.		en tarros.	6
R.—Ron Quina de las Indias, higiene del cabello.	(de 1/2 litro)	en frascos.	10
Id.	(de 1/4 litro)	id.	6
Rosinel, esmalte para las uñas.		en cajas.	5
S.—Sanifit, para los pies.		en frascos.	5
T.—Tintura, castaño obscuro y castaño claro.		en cajas.	15
Tizianor, para el cabello.		en frascos.	10

De venta en Lugo: «Casa Mota», Rogelio Nomdedeu, José L. Fidalgo, Iglesias y Compañía y Viuda de Armas.—Depósito al por mayor, D. Benigno de la Mota, Reina, 5

Compagnie Generale Transatlantique
 Compagnie de vapores correos rápidos a gran velocidad
LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ
 Precio en tercera a la HABANA. Ptas. 298'60
 Precio en tercera a VERACRUZ. Ptas. 313'60
 Se facilitan billetes de ferrocarril de la Habana y Santiago de Cuba, por el precio de pesetas 35.
 Los emigrantes y todos los equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.
 La entrada a bordo está prohibida en absoluto
 Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precios de pasaje y tipos de flete, dirigirse a su Consignatario,
D. Nicandro Fariña
 Calle de Compostela, esquina a Plaza de Lugo

INTERESA CONOCER
 a los asociados de la Caja de Ahorros y Previsión La Mutual Latina que el día 1.º de Abril de 1918, se ha procedido a efectuar el pago de la ASOCIACIÓN DE VIDA DEL AÑO MIL NOVECIENTOS SEIS, correspondiente a los beneficiados por cada participación de CINCO PESETAS (O SEAN 600 PESETAS EN REGADAS EN 120 MESES) la cantidad de

MIL PESETAS en metálico-1.000 pesetas
 o sea, por cada CIENTO PESETAS, CIENTO SESENTA Y SEIS PESETAS, sesenta y ocho céntimos, (PESETAS 166'68) SIN GASTOS NI DESCUENTOS DE NINGÚN GENERO.

En el reparto de la ASOCIACIÓN DE CONTRASEGURO DEL AÑO MIL NOVECIENTOS DIECISIETE (entre los herederos de los socios fallecidos, en dicho año) ha correspondido A CADA PARTICIPACIÓN DE 600 PESETAS, CONTRASEGURO

Mil doscientas cincuenta y seis pts. cuatro cts.
1.256'04 pesetas
 o sea por cada cien pesetas, DOSCIENTAS NUEVE PESETAS treinta y cuatro céntimos (PESETAS 2.09'34) sin gastos ni descuentos de ninguna clase.
 Todo el capital de las ASOCIACIONES se invierte EN VALORES DEL ESTADO ESPAÑOL, y se depositan en el BANCO DE ESPAÑA no pudiendo retirarse sin autorización del ministro de Fomento (Artículo 12 de la Ley de 14 de mayo de 1918.)

El Director en Galicia y Asturias, **JOSÉ CEDRÓN GÓMEZ.**
 LA CORUÑA.—Apartado de Correos número 12.—Calle de Riego de Agua, núm. 7-1.º

Tarjetas de visita con sobres, desde 1'50 pesetas el ciento, pergamino y tela.
 Imprenta de **EL PROGRESO**

Estuches completos de papel y sobres, clase superior, desde 4 pesetas.
 Imprenta de **EL PROGRESO**